
Hírek
Karkötő a régmúltból – Ritka arany -
tárgy gazdagítja 2021 decem bere 
óta a Magyar Nemzeti Mú ze um 
Régészeti Tárának Őskori Gyűj-
teményét. A holdsarlós végű, 18 
ka rátos aranyból készült bronzkori 
karpánt, mely időszámításunk előtt 
1600 és 1450 közé datálható, mind 
kidolgozásában, mind méretében 
kiemelkedik a korabeli leletek közül. 
A dísztárgy feltehetőleg Tápióbicske 
környékéről származik, díszítése 
alapján viselője előkelő származású, 
jelentős hatalommal bíró ember 
lehetett. Az eddig ismert középső 
bronzkori karpántok közül ez a 
legnagyobb méretű, 303,7 grammot 
nyom, és feltételezhető, hogy egy 
impozáns kincsegyüttes része volt. 
A karpánt mintái – stilizált koz-
mológiai jelenetek, napbárkák és 
égitest-ábrázolások – a középső 
bronz  korban valószínűleg erős 
szim  bolikus tartalommal bírtak. 

Hungarikum lett a cifraszűr –  
A rep rezentatív magyar népi ruha-
darab, mely nemzeti szimbólum is 
egyben, a 19. század folyamán vált 
díszessé. A szűrön megjelentek a 
népi díszítőművészet elemei, de a 
szűrábrázolás a népművészet más 
műfajaiban is fellelhető (fafaragás, 
tülökdíszítés, spanyolozott pász-
tor munkák, használati tár gyak 
díszítése), sőt, még betyár mon-

dákban és balladákban is előfordul. 
A cifraszűr mellett a felső-Tisza-
vidéki beregi keresztszemes hím-
zés is része immár a Hun ga ri-
kumok Gyűjteményének. Az idei 
Hungarikum-pályázaton 2022. 
már cius 4-ig lehet részt venni, többek 
között a Kárpát-medence hagyo-
má nyos öltözetkultúrájának, népi 
kézművesértékeinek megőrzése, to-
váb börökítése céljából. A részletek 
a palyazat.hungarikum.hu oldalon 
érhetőek el.

Divatos hímzések – A Hagyományok 
Háza, a Mezőkövesdi Közkincs-
Tár Nonprofit Kft. és a Matyó 
Népművészeti Egyesület meghirdeti 
a XXX. Kisjankó Bori Országos 
Hímzőpályázatot. A pályázat célja 
a magyar népi hímzések és viseletek 
hagyományainak megőrzése és to-
vábbfejlesztése. Pályázni lehet olyan 
öltözetekkel és kiegészítőkkel, va-
lamint lakástextíliákkal és kö-
zösségi terek textíliáival, melyek 
a hagyományos öltéstechnikákat 
alkalmazva hoznak létre aktuális, 

a mai ízlésnek megfelelő műveket. 
Jelentkezni 2022. május 19-ig lehet 
a hagyomanyokhaza.hu oldalon 
is mer tetett szabályok szerint. A 
kiál lítás megnyitója és díjátadó 
ün nepsége 2022. július 1-én lesz 
Mezőkövesden.

Modern utcabútor – Zenélő okos-
padot ajándékozott a Lengyel Intézet 
Budapestnek. A padot a Kuube 
Hungary Kft. fejlesztette Frédéric 
Chopin és Liszt Ferenc születésének 
210. évfordulója alkalmából. A 
nyolc férőhelyes, napenergiával mű-
ködő innovatív bútor a letisztult, 
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igényes design mellett – az ülő-
felület zongorabillentyűzetre emlé-
keztet – igazi koncertélményt 
nyújt. Érintőképernyő segítségével 
indítható el a muzsika, Liszt- és 
Chopin-műveket hallhatunk Farkas 
Gábor zongoraművész előadásában. 
A zene élvezete mellett az okospad 
számos praktikus igényt is kielégít: 
internetezhetünk, tölthetjük tele-
fonunkat, de ellenőrizhetjük az 
UV-indexet, a légnyomást, a pára-
tartalmat, valamint a lég szennye-
zettséget is. 

Tavaszra várva – Ezzel a címmel 
nyílt meg E. Szabó Margit tex-
tilművész kiállítása a tatai Kuny 
Domokos  Vármúzeumban. (Tata, 
Váralja u. 3.) A tárlaton, mely 
2022. március 27-ig látogatható, a 
művész szőnyegeiből, nagy mé r etű 
papíralapú munkáiból és in stal-
lációiból láthatunk repre zen tatív 
válogatást. 

Bóbita 60 – A legendás bábfigura 
2021-ben ünnepelte hatvanadik 
születésnapját, ennek örömére jött 
létre a pécsi Zsolnay Kulturális 
Negyedben található Bóbita 
Bábszínház (Pécs, Felsővámház u. 
50.) kiállítása, mely 2022. június 

30-ig látogatható. Minden bábokat 
álmodó művész, aki a kezdetektől 
napjainkig tehetségét adta a 
népszerű mesefigurához, tiszteletét 
teszi e tárlaton legalább egy rajz-
zal, tervvel, plakáttal, fotóval, 
dísz letelemmel vagy bábbal, így 
elevenítve fel az 1961 óta játszó 
Bóbita történetét. 

Kő Pál öröksége – Ezzel a címmel 
jelent meg a Kossuth- és Munkácsy 
Mihály-díjas nemzet művésze 
életművét bemutató emlékkönyv a 
Csillagbojtár kiadó gondozásában. 
A 2020-ban elhunyt szobrászművész 
tavaly lett volna nyolcvanéves, 
ebből az alkalomból rendeztek múlt 
novemberben emléktanácskozást 
szü lővárosában, Hevesen. A kon-
fe rencián pályatársak, mű vészet-
történészek, költők, zenészek mél-
tatták a művészt. Az ő szavaik mellett, 
melyek a jövőbeli kutatóknak is 

kiindulópontot nyújthatnak, a kö-
tet a mester számos kevésbé is mert 
grafikáját, szobortervét és az alkotás 
folyamatát kísérő gondolatát is 
tar talmazza. Hevesen a felújított 
Halász-kastélyban (Heves, Deák 
Ferenc u. 11.) pedig állandó gyűj-
teményes kiállítás tiszteleg Kő Pál 
előtt.

Nemzetközi elismerés – A világ 
22 legjobb, 2022-ben megvalósuló 
kulturális látványossága közé 
választotta a Magyar Zene Házát az 
egyik legmeghatározóbb nemzetközi 
programajánló magazin, a Time 
Out. A tízéves tartalmi és műszaki 
tervezés, majd építkezés után 
2022 januárjában átadott épület 
olyan kulturális világszenzációk 
előtt végzett a második helyen, 
mint a New York-i Museum of 
Broadway, az isztambuli Modern 
Művészetek Múzeuma, vagy a 
kairói Nagy Egyiptomi Múzeum. 
Az indoklásban elmondják, hogy 
a japán sztárépítész, Sou Fujimoto 
(Fudzsimoto Szú) által tervezett ház 
organikusan hullámzó, lyukakkal 
áttört tetőszerkezetével és hatalmas 
üvegfalaival összetéveszthetetlen 
látványt nyújt, nem véletlen, hogy 
világszerte a legjobban várt új 
épületek között tartja számon a 
nemzetközi szakma.
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